

巡察组解开村民心结 5个村民小组即将全线通水

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/廖培)“管网铺设基本完成,就等通水了。”近日,渌口区委第一巡察组干部到朱亭镇双江村回访部分村组接水入户情况时,村民们连连点赞。

一村人分饮两种水,问题出在哪

今年4月11日,渌口区委第一巡察组进驻双江村开展巡察。入驻后,巡察组干部进村入户,到村民家里拧水龙头,看厨房、厕所,听取意见建议。“水压这么小,流出的水还这么浑浊?”巡察组干部欧阳毅文在双江村老塘组一村民家拧开水龙头后皱起眉头。在附近走访的巡察组干部曾佳欣也发现了类似问题。一问才知道,原来自来水管里流出来的是从井里抽上来的带有杂质的井水。

据了解,朱亭镇自来水厂此前已铺设管道引水入村,双江村多个组的村民喝上了自来水,但老塘等5个村民小组

150余户村民仍在使用浑浊井水。相隔仅几百米,一村人为什么分饮两种水?巡察组带着疑问走访村民,但大家只强调水没法喝,问及原因都摇头叹气。在双江村村委会,村干部介绍,村民们一直想接自来水入户,村委会也多次与朱亭镇自来水厂对接,但水厂一直没有动工铺设管道,一拖就是几年。

问题出在水厂?有着多年农村饮水工程工作经验的欧阳毅文觉得没那么简单:水厂主管道距离5个村民小组仅400多米,如果村民积极响应,水厂不可能不做这笔生意。

巡察组多方协调,供水管线即将通水

随后,巡察组来到朱亭镇自来水厂。水厂负责人一脸无奈、大倒苦水:“我们一直想把管道铺到那几个组,但有些村民家要青苗补偿等费用。水厂承受不起这些额外开支,特别是这个口子一开,以后更无法开展工作了。”

原来,水厂规划自来水管道路铺设时,部分村民得知管道必须经过自家门前才能铺设到其他组、户,且施工会损毁部分菜地、果木,觉得自己吃了亏,便提出要青苗补偿费。而水厂不肯开此先例,铺设水管一事就搁置下来。

“村民主要是思想上的‘结’没有解开,每天用浑浊的井水,他们也很苦

恼。”巡察组干部商议后决定与村干部分批到村民家中走访,逐户登记接水入户意愿,重点做好意见较大的村民的工作,争取理解和支持。

“村民们很通情达理,只是没有人设身处地地做思想工作。讲清工程意义后,他们都不再提青苗补偿费了。”欧阳毅文说,村组干部也全力配合水厂摸排施工难点,做好村民邻里间的解释工作。

很快,双江村5个村民小组自来水通组工程就顺利开工了。巡察组还发挥监察联络站“前哨”作用,对工程推进情况实施全程监督。目前,自来水管道路施工已接近尾声,即将全线通水。

送技术到军营、拍抖音教学员…… 心系家乡 退伍军人创办餐饮培训学校

株洲晚报融媒体记者/马文章

今年42岁的谢恩,常被人称为“湘菜名师”,但他喜欢大家喊他“谢老师”。退伍后,谢恩自学成才,考取了中式烹调师高级技师资格证。他心系家乡贫困户,创立了厨师培训学校,帮助更多人走上创业就业的道路。

时间拨回到2006年,谢恩退伍后,曾在上海、江苏闯荡多年。直到2014年,因家庭原因他回到株洲创业。“当时的株洲没有一家私立的餐饮培训学校,而我从事餐饮行业多年,正好有用武之地。”谢恩找到几个合伙人,创办起株洲中南餐饮管理文化传播有限公司。同年12月,他又成立了株洲市南洋职业技术学校。

然而,毕竟是培训市场的“新兵”,学校连续多年出现资金困难、招生困难、场地交通不便等问题,让谢恩感受到了“新战场”的残酷。

办法总比困难多。招生困难,他就上街宣传,到农村走访农户家庭;交通困难,就开车免费接送学员;资金困难,就想法子开源节流,省吃俭用。机会总是眷恋有准备的人。当

年,我市加大创业培训力度,在全市开始评选创业培训定点机构。“南洋”成为其中之一。

乘着政策的东风,培训机构有了充足生源,解决了“缺学员”的后顾之忧。谢恩也投入更多资金和精力,送老师到国内外成熟的培训机构“取经”,并每年亲自送技术到军营,为部队的后勤培训炊事员的烹调技能,大大提高了部队的伙食和后勤保障能力。

“面粉、糖、鸡蛋的比例要拿捏好,不然口味会过甜了。”日前,谢恩准时出现在抖音直播间,为学员粉丝示范做起了椰蓉餐包。自抖音直播间上线以来,学员们足不出户便可学习到中、西式糕点制作,实操照片拍照上传,还能收到老师“一对一”点评,反响热烈。

如今,该校已成为“株洲市退伍士兵职业教育培训定点机构”,重点培训退伍军人。面对成绩和荣誉,谢恩淡然地说:“骨子里还是有军人情怀,我希望尽点绵薄之力,让兄弟们少走弯路。”

面包车停放2个多月 再次启动时突然起火



▲已被烧成空铁架的面包车。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/曾美丽)近日,荷塘区月塘街道文化路社区,一辆停在小区内的面包车突然起火,好在消防救援人员及时赶到将大火扑灭,但面包车烧得只剩“骨架”。

消防员赶到现场看到,着火的黑色面包车被大火吞噬,现场弥漫着一股刺鼻的烧焦味。消防员出动两支水枪对火势进行压制,经过20分钟的努力,大火被扑灭。

“不确定是不是漏油了,我下去的时候看见,车子还是发动着的,地面和车底都起火了。”小区保安队长李师傅当时正在值班,听到一声巨响后,循声找去,见一辆停在值班楼下的面包车冒出了浓烟,并有火苗蹿出。

发现火情后,李师傅立即让同事拨打119电话报警求助。自己则拎着2个灭火器冲向了起火的面包车,随后赶来的同事也纷纷找来灭火器增援,前后共使用了16个灭火器也未能将大火扑灭。

李师傅介绍,起火的面包车停放位置紧挨小区值班楼,而距离值班楼不到10米的地方就是一栋居民楼,如不及时控制火势,后果不堪设想。

“车子停在这里有2个多月没开,谁能想到,一启动就起火了。”回忆起突发大火的瞬间,车主郑先生有些惊魂未定。

他介绍说,这辆面包车有10余年车龄,2年前从别人手中购得。当天,自己和朋友约好开车去钓鱼,不料启动车子时,车辆显示油量不足,连续启动2次后,一声异响从车辆排气管方向传来,随后就闻到了刺鼻的浓烟味。

目前,起火原因还在进一步调查之中。



15岁女孩赌气出走 警察蹲守酒吧找回

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹)便衣警察蹲守酒吧,所为何事?8月6日晚,石峰公安分局清水塘派出所民警通过耐心守候,终于将离家出走7天的15岁女孩找回。

此前,清水塘派出所接到群众言某报警求助称,他15岁女儿因和家里闹矛盾,一言不合就离家出走,已有4天不见人影,也不接家人电话。父母急得团团转,非常担心其安全,希望公安民警能帮忙找人。

民有所需,警有所应。该所了在了解言某女儿出走的详细情况后,立即组织警力调取视频监控、开展现场走访、联系言某女儿亲友,均未能找到有效线索。此后,该所将这个事挂在心头,一直安排警力跟踪调查。

8月6日,民警偶然得到线索称,出走的女孩晚上会到中心广场一家酒吧玩耍。功夫不负有心人,民警前往该酒吧守候,终于在人群中找到该女孩,并将其安全送到家长手中。

石峰警方温馨提示,家长在与孩子交流时要注意方法,不要因为控制不住情绪造成误会,导致孩子离家出走。若发现孩子长时间不回家,请及时向警方求助,避免其遭受意外。

新时代文明实践站延伸到小区 打造5分钟便民服务圈

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/卢宇辉)近日,天元区文家冲社区“喜迎二十大,争创文明城”第三屆群众文化艺术节活动拉开序幕,舞蹈、情景剧、太极武术等精彩节目逐一上演。

“家门口就能免费学拳,太好了。”居民张师傅说,他在社区公益太极班上课数月,在教练的带领下,这次也上台表演了一套太极拳。文家冲社区充分利用小区闲置区域,将社区新时代文明实践站延伸到小区,打造5分钟便民服务圈,在辖区栋楼的架空层设置了邻里驿站、文化科普长廊、志愿服务区、健身区等功能区域,志愿者轮流值班,为居民提供志愿服务。

精准对接群众需求,打通联系群众、服务群众的“最后一公里”。今年,我市要按

照“五有”建设标准,即有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制,实现所有县级行政区新时代文明实践中心、所、站100%覆盖。

目前,株洲已经建成新时代文明实践中心(所、站)1397个,成为兼具思想政治引领、传播党的声音、传承优秀传统文化、培育文明风尚、提供惠民服务的基层治理新阵地。新时代文明实践所里,小次微襟志愿服务中心200多名骨干社工、志愿者、爱心企业积极参与创文、帮困等基层治理工作,每月至少为群众提供4次理论宣讲、文明法治、健康科普等新时代文明实践活动,推动株洲基层宣传思想工作和精神文明建设改革创新,实现更富活力、更有效、更可持续的发展。

“水域美容师”清理垃圾 河道面貌焕然一新



▲水域美容师用汗水守护碧波。记者杨如摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/彭杰)8月8日中午时分,烈日下的河面,像一面明晃晃的镜子,照得人睁不开眼睛。来自天元区群丰镇的党员干部、社区书记、志愿者、保洁公司工作人员等30多人,化身“水域美容师”,清除河面的漂浮物,清扫河岸的垃圾,用汗水守护这片碧波。

当天一大早,这些“水域美容师”,带着火钳、锄头、扫帚等工具,沿着湘江水域岸线,将存留在河道岸线以及汛后残留在河道内的泡沫、塑料垃圾、漂浮物等进行集中清理,并及时转运。汗珠顺着他们的脸颊、脖子往下流,后背的衣服被汗浸湿,挂在脖子上擦汗的毛巾也已经湿透。半天时间,河道面貌焕然一新。

为及时清理汛期水域岸线各类垃圾,持续改善河道面貌和水生态环境,群丰镇以湘江、渠道、水库为重点,深入开展“清河净滩”专项行动,努力实现河面无漂浮物、河中无障碍物、河岸无垃圾物。

“河道干净整洁了,环境优美了,群众的幸福感也会得到提升。”工作人员说。为进一步提高群众河湖保洁意识,现场,工作人员还为居民群众发放禁渔、河湖管护等宣传资料1000余份,倡议全镇居民共同维护河湖、水库干净整洁。

下一步,群丰镇将持续加强河道保洁工作,抓好细化落实,真正做到“全覆盖、治源头、提水质”,牢牢守住“河畅、水清、岸绿、景美”的生态底线。

摩托车驾驶员自备垃圾袋

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“车上自备垃圾袋,并养成习惯,能杜绝乱扔垃圾现象。”8月9日,“文明街长”唐小玲在天元区珠江南路巡街开展文明劝导时,遇到一件暖心事:一名摩托车驾驶员在车上自备垃圾袋,自觉收集产生的垃圾。

唐小玲今年64岁,从单位退休多年。今年5月份,她通过选聘,成为天元区首批“文明街长”中的一员,负责在珠江南路(天台路至黄山路路段)开展文明劝导活动。

在珠江南路边,常有摩托车、电动车停靠。个别驾驶员有抽烟、嚼槟榔的习惯。唐小玲在巡街时,常劝导驾驶员不要将烟蒂、槟榔渣随手乱扔。

唐小玲回忆,她和这名摩托车驾驶员不相识。此次两人相遇,摩托车驾驶员主动向唐小玲搭话,当唐小玲提醒他不要乱扔垃圾时,摩托车驾驶员扔了位于油箱位置的小行李袋,里面有些垃圾。摩托车驾驶员说:“请放心,我一直很注意的,这是随车备的垃圾袋。”唐小玲希望,其他摩托车驾驶员都要向他学习,做到垃圾不落,文明随车行。

商家点赞城管队员文明执法

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉)8月9日,由市创文办牵头组织,市市场监管局、市城管局、市公安局交警支队、市文旅广体局等部门开展联合执法,在交通早高峰、晚高峰期间,对新华路、文化巷、药检路、合泰路等路段的占道经营、车辆违停等问题进行劝导和执法。

当天上午,记者跟随城管执法人员发现,从中心广场至红旗广场,道路两旁开设了众多小规格店铺。为给店铺“扩容”,店主出店经营问题比较普遍。“把西瓜放在外面容易招揽顾客,也能够给本就不大店面多腾点空间。”新华路旁一水果店老板介绍。

面对此难题,城管部门执法人员的执法方式却很暖心。“现在的城管执法都很人性化,不仅以劝导为主,还身体力行地为我们店家搬运货物。”多个商家老板给城管队员的文明执法点赞。

当天,城管部门共巡查商铺门店454家,发现未围挡装修门店1家,劝离机动车人行道违停16台,劝导规范摩托车乱停放行为231台次,劝导不规范经营门店174家。

此外,联合执法队伍当天共查处车辆违停10起,骑电瓶车、摩托车不戴头盔行为94起,检查市场经营主体78家,发现问题23条,现场整改问题15个,限期和交办问题84个。同时,纠正出租车不文明营运行为17起,暂扣驾驶员无从业资格证件出租车一台,检查网吧等文化场所19家,对吸烟和消防安全检查及消毒记录不全的情况现场交办整改。

拆除危墙除隐患



“围墙终于要重新砌了,这下不仅美观,而且大家出行也更安全了,感谢居委会为大家办了件实事。”8月7日,芦淞区华升路,施工人员对路边一堵受损围墙进行了拆除,并对影响围墙安全的危树进行了砍伐,受到来园社区居民点赞。

受损围墙紧挨人行道,属于原麻纺厂职工宿舍区围墙,年久失修,并受到紧挨围墙生长的树木影响,出现墙体倾斜、开裂现象,对过往车辆和行人构成威胁。

围墙出现安全隐患后,来园社区居委会将情况上报,并及时设置围挡和警戒线。经过沟通、协商,由湖南华升株洲雪松有限公司负责对围墙进行拆除重建。(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

网络竞价公告

受委托,定于2022年8月23日9:30在www.zzpaimai.com对株洲市行政资产经营有限责任公司管理的15处房屋、门面、商铺租赁权进行网络竞价,8月10日至19日看样报名,报名、拍卖演示地点:市公共资源交易中心。监督电话28672816,咨询13907330582。

株洲拍卖有限公司